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I hjärtat av Jerusalem ligger den andligt och politiskt laddade
Tempelplatsen och judarnas heligaste böneplats –

Västra Muren, som också är ett besöksmål
för pilgrimer från alla folk
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World Trade Center och Israel

Den 11 september 2001
har för alltid gått till his-

torien som en svart septem-
berdag. Genom terrordådet
mot World Trade Center blev
hela världen, och västvärl-
den i synnerhet, drabbad av
extrema terroristers utstude-
rade ondska. Spontant kom
reflektionen om att Israels
och judarnas vardagsverklig-
het nu också kommit närma-
re oss alla. Det var och är ju
samma ideologi och motiv
bakom detta terrordåd, som
det som är drivkraften bak-
om terror och självmordsat-
tacker mot Israel. En annan
reflektion som jag gjorde var,
att detta skulle innebära en
kraftigt ökad förståelse för
Israels situation och därmed
ett minskat negativt interna-
tionellt tryck mot Israel.          

Ien tidningsintervju, någon
av de första dagarna efter

dådet, förutsåg dock Stanley
Sjöberg, att världsopinionen
snart skulle vändas mot
Israel, som skulle komma att
få en stor del av skulden för
terrorattacken. Strax däref-
ter hörde jag om att Usama
bin Ladin, en kort tid före
terrorattacken, hade hotat
USA med ett stort terrordåd
p.g.a. deras stöd till Israel.
Jag anade då att opinions-
vinden tyvärr åter skulle vri-
da mot Israel med tilltagan-
de styrka.

Snabbare än någon kun-
nat ana är Stanley

Sjöbergs förutsägelser på
väg att slå in. Ingen vill ris-
kera att dra på sig terrori-
stattacker, och i rent självbe-
varande syfte gäller det nu
att distansera sig från Israel.
Följdriktigt var vår utrikesmi-
nister Anna Lind ute i media
och beskyllde Israel för att, i
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mediaskuggan efter angrep-
pet mot New York, passa på
att slå till omotiverat hårt
mot PLO. Den kritiska och
negativa bevakningen av
Israel har många företrädare
medan positiva omdömen
om allt gott, som ändå hela
tiden sker i Israels samhälls-
utveckling, lyser med sin
frånvaro.

Anar vi inte konturerna av
profetorden i Sakarja 12,

om att alla jordens folk skall
församla sig mot Israel och
Jerusalem. Dessbättre kan
vi också läsa om fortsätt-
ningen då Herren själv skall
gripa in och rädda vår sarga-
de värld ur ondskans obarm-
härtiga grepp. Må vi alla va-
ra vakande och bedjande
med en öppen Bibel inför ett
mörknande framtidsscenario. 

Henry Nordin
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Önska Jerusalem Frid
Terrorn har slagit till i USA
Det otänkbara har inträffat.
Vi alla chockerades av bil-
derna från terrordådet på tvil-
lingtornen i Manhattan,
Pentagon och det kraschade
planet utanför Pittsburgh.
Vårt medlidande är med alla
offer och deras anhöriga. I
skrivande stund förbereds
det militära och andra anti-
terror operationer. Freden på
jorden, som vi förresten al-
drig har haft, har blivit ännu
mera avlägsen. Hur skall det
mitt i allt detta gå för lilla
Israel? Tyvärr tror jag att
Israel så småningom kom-
mer att på något konstigt sätt
framställas som en av bovar-
na i dramat. Det kommer inte
att dröja allt för länge.

I Psalm 122:6 uppmanas vi
att  "Önska Jerusalem frid!"
Sen fortsätter versen med ett
välsignande tilltal. "Må det gå
dem väl som älskar dig."

Hur skall vi önska
Jerusalem frid?
I den hebreiska grundtexten
läser vi att det inte är fråga
om en mer eller mindre from
önskan. Snarare är det en
uppmaning att be för Jeru-
salems frid. Det är en stor
skillnad. Att be är en aktiv
handling. Det går mycket
längre än att bära på en ön-
skefull tanke. Önskar vi
Jerusalem frid? Låt oss då
be för Jerusalem.

Vad menas med frid?
Att be för Jerusalems frid
sträcker sig längre än att be
för en vapenvila eller ytterst
för ett fredsfördrag mellan
Israel och dess grannar. I
Jer.8:11 läser vi att det finns
dem som "tar det lätt med att
hela dottern mitt folks skada"
och säger: "allt står väl till,
allt står väl till," men, så fort-
sätter texten: "allt står inte
väl till".

Att hoppas på och kämpa för
att det blir eldupphör är bra
men det är att ta det hela för
lätt. Det kommer inte att hela
Israels skada. Det Israel be-
höver idag är ett gudomligt
helande. Shalom åsyftar till
något som är osårat, obrutet,
helt. Låt oss be om Israels
helande. Låt oss be att
Jerusalem och dess invåna-
re kommer in i sin rätta be-
stämmelse: att vara "Uru-sa-
lem" dvs. fridens boning.
(gammal beteckning för
Jerusalem från de egyptiska
amranabreven från 1300-ta-
let f.Kr.)

Frid är inget tillstånd
Frid är djupast sett en per-
son. Guds ord säger att det
finns en som är Fridsfursten.
En jude från kung Davids
släkte. Född i Davids stad.
Men få trodde på honom.
Han var föraktad och övergi-
ven, genomborrad för våra
överträdelsers skull, slagen

för våra missgärningars
skull. Straffet var lagt på ho-
nom för att vi skulle ha frid.
Hans namn är samtidigt hans
program: Yeshua = frälsare.
Utanför honom blir det ingen
frid, hur skickligt vi än beter
oss. 

Jesaja 48:22 säger tydligt:
"Det finns ingen frid för de
ogudaktiga, säger HER-
REN."

Det är inte lönt att satsa allt-
för mycket tid i bön för politi-
ken. Att be för Jerusalem det
är att be om att Israels älska-
de människor så snart som
möjligt får ögonen öppnade
för sin Messias. Men det är

Artikelförfattaren Siegfried
Luikert är pingstpastor i
Landskrona och med i
Israels Vänners styrelse.
Familjen Luikert har bott nio
år i Israel.
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även en bön om att Jesus
skall komma tillbaka. Det är
då det blir den efterlängtade
freden på vår jord. Med
Jerusalem som sin huvud-
stad, kommer Israels Messi-
as att regera i rättfärdighet.

Med de hemska bilderna från
terrorattacken i New York
och Washington färskt i min-
net och rykten om krig som
ringer i våra öron gäller det
att vara vakna i bön. Himmel
och jord kommer att förgås
men Guds ord förblir i evighet!

Må det gå dem väl som
älskar dig
Har du funderat på detta
ibland? Jag menar det att
det tydligen inte alltid går så
väl för dem som ställer upp
för Israel. Det kan bli förföl-
jelse i stället. Till och med
här i Sverige. Det är mycket
märkligt, att vi i det gamla
och fria landet, i vårt eget
land, behöver vara försiktiga
och rädda om vi på ett öppet
sätt talar om att vi står på
Israels sida.

Hur är det då med detta
välsignade tilltal?
Frågan är hur Bibeln definie-
rar välgång. I 1.Mos.39:21
ser vi att Josef, en av Jakobs
12 söner, satt i fängelset. Det
är inte det som vi i vanliga fall
kallar för välgång. I sin iver
att göra Guds vilja hamnade
han i eländet. Fängelser på
den tiden var inga lyx-bostä-
der. Men mitt i eländet läser
vi att "HERREN var med ho-

nom och lät honom lyckas i
allt han gjorde". Josef hade
välgång mitt i fängelset.

Sett från Guds sida betyder
välgång först och främst vår
andliga tillväxt. Om Guds frid
får råda i våra hjärtan och vi
kan glädja oss i Herren då
går det som bäst för oss. Hur
många svenskar är tacksam-
ma, glada och jublande just
nu? Ändå har vi så otroligt
mycket yttre välstånd. Pau-
lus däremot kunde sjunga
och jubla vid midnatt, mitt i
ett fruktansvärt fängelse och
en oviss framtid. Att det går
dem väl som älskar Israel är
alltså inte nödvändigtvis ett
löfte om materiell välgång.
Det kan finnas med men det
är inte tvunget. Att det skall gå
Israels vänner väl är ett välsig-

nat tilltal om det bästa som
finns - hela den himmelska
världens andliga välsignelse! 

Må ingen gå miste om hela
den andliga välsignelsen. Att
be för Jerusalems frid är en
viktig del i det. Mitt förslag är,
att det får bli så konkret och
regelbundet som möjligt. Du
som vill be för Jerusalems
frid, sök efter ytterligare en
eller flera, som känner sam-
ma nöd för Israel. Bestäm en
för er lämplig tid. Det behö-
ver inte ta mer än en halv
timma. Samla aktuella infor-
mationer om situationen i
Israel och bed utifrån Guds
löften. Bed regelbundet för
Jerusalems frid och räkna
med Guds rika välsignelse.

Siegfried Luikert

Res till Israel!
Just nu önskar israelerna mer än någonsin att vi
besöker landet. Visa din solidaritet och besök
Israel nu!

Israels Vänner står för:
välplanerade resor - god service - mångårig erfarenhet

Tid: 19-30 november 2001
Reseledare: Ingemar Strand
Författare - bibellärare - Israelkännare

Reseprogram och information:
Israels Vänner, Box 18064, 200 32 Malmö.
Tel/fax 040-94 94 12. E-post: israelsvan@home.se
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Den frejdige debattören,
evangelisten och israelvän-
nen Gösta Rosén har, trots
sin höga ålder, bevarat sin
tankeskärpa och utmärkta
stilistiska förmåga.

ängeln helt enkelt och satte
upp honom, och så bar det
iväg mot okänt mål. Under
färden gick de ner i Medina,
Salat och Betlehem för att
bedja. Färden slutade vid
Tempelplatsen i Jerusalem.
Där band de El Borak vid
Västra muren ("Klagomu-
ren"). Från Tempelplatsen
reste Gabriel en stege, som
nådde ända upp till himme-
len. Den var gjord av guld
och prydd med ädelstenar.
På den vandrade ängeln och
Mohammed ända upp till
sjunde himlen. Där väntade
Allah på dem. Inför hans tron
fick Mohammed, analfabe-
ten, ta emot en bok med
Islams grundlagar ur Allahs
egna händer. 

Mohammed och Jerusalem
Muslimerna fordrar Jerusa-
lem som huvudstad i en pla-
nerad islamisk stat, Palesti-
na. Jerusalem (på arabiska
al Quds) tar stor plats inom
den islamska religionen och
är en av deras heliga städer,
påstås det. Detta fastän
Mohammed aldrig har varit i
Jerusalem, som aldrig exis-
terat som någon huvudstad
varken för någon islamisk
stat eller provins i något isla-
miskt imperium.

När man står på
Olivberget och ser ut

över staden verkar dock
muslimernas fordran ganska
rimlig. Klippmoskén strålar
som en glittrande stjärna i
guld och glans och ett sten-
kast därifrån ligger den pam-
piga el Aksamoskén – båda
på det judiska Tempelberget.
"Tempelberget", påstår mo-
hammedanerna, "är inte alls
platsen för judarnas tempel.
Det låg någon annan stans."
Bibelns klara besked om att
Abraham skulle offra sin son
Isak här gör de helt enkelt
om och påstår, att det inte
alls var fråga om Isak. Det
var Ismael det gällde. Denna
omtolkning är för övrigt typisk
för Mohammeds sätt att tolka
Skriften. Allt måste ju stäm-
ma enligt hans ritningar.

Jag tror dock, att det är häl-
sosamt att vi tittar på det

här en stund. Det avgörande

skälet för en muslim att hålla
Jerusalem för en helig stad
är att Mohammed påstod att
hans himlabesök utgick just
från Jerusalem, närmare be-
stämt från Tempelberget.

Är nu detta överensstäm-
mande med verklighe-

ten? Nej! påstår vi med skär-
pa. Mohammeds fantasifulla
berättelser tillhör de sagor,
som Arabiens sagoberättare
på den tiden underhöll lyss-
narna med. Hans historier
var från början föga populä-
ra. Analfabet, som han var,
kunde han inte läsa sig till
faktiska upplysningar. Den
flödande fantasin fick sitt gyl-
lene tillfälle. Det där med
"Allah och hans profet" blev
genomslag för en ny religion.
Låt oss en stund se på den
fantastiska historien om
Mohammeds himlabesök
hos Allah. "Jag bad just
skymningsbönen bland mina
vänner i Mecka, då ängeln
Gabriel kom till mig med ett
kritvitt riddjur. Det var en ås-
na upptill och en mula nedtill.
Benen var bevingade. El
Borak hette djuret."
Traditionen har gett El Borak
både människohuvud, man
av glimrande ädelstenar och
en grann svans likt en påfå-
gelstjärt.

Gabriel befallde honom att
sätta sig upp på djuret.

Då Mohammed var rädd, tog
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Enligt Islam är klippan på
Tempelberget levande –

inte det skrovliga berg, som
vi ser i Klippmoskén. Es
Sakhra, som den kallas, vil-
le följa med på Mohammeds
himmelsfärd. Gabriel hindra-
de det och i dag kan de se
märken efter ängelns hand,
och inte bara det, det finns
märken efter profetens fot
och tydliga spår efter var
himlastegen stod på es
Sakhra och, hur underbart!
Mohammed råkade tappa
ett par skäggstrån, som be-
varas väl som reliker.

Mitt under platsen där ju-
darnas brännoffersalta-

re stod finns en liten grotta.
Dit gick Mohammed för att
bedja. Då han reste sig från
bönen visade es Sakhra sin
vördnad för honom – den lät
taket vika undan så att pro-
feten inte skulle stöta huvu-
det.

På domens dag kommer
Mohammed åter till

Tempelberget. Jesus kom-
mer att stå på Olivberget.
Mellan dem har spänts en
smal bro av tagel. På den
skall människors själar van-
dra. De rättrogna kommer
att klara av det, de otrogna
skall falla ner i Kidrondalen
och krossas.

Det är den här myten,
som är grunden till mus-

limernas fordran att få
Jerusalem som huvudstad i
en imaginär (inbillad) lille-

puttstat, Palestina. De har ju
annars hela norra Afrika och
Mellanöstern under sitt väl-
de. Där finns gott om rum
för den som inte trivs med
Israel.

Israel köper och betalar or-
dentligt för mark, som ägs

av icke-judar. Kruxet är ba-
ra, att om en arab säljer
mark till judar, hamnar ara-
ben käpprätt i fängelse och
blir svårt torterad, om han
händelsevis får behålla livet.

Araber och med dem sam-
arbetande folk regerar

över  99,09% av Nordafrika
och Mellanöstern. Ismaels
barn har sannerligen fått en
rik arvedel. Israel är litet som
ett nålstick på ett A4-papper.
Där borde det judiska folket
få leva i fred och frihet. Det är
ju deras fädernesland, som
varit ockuperat och miss-
handlat av brutala regimer
under årtusenden.

Gösta Rosén

Välsigna Israel med Dina tillgångar

Visst vet vi att vi ska gå bort någon gång, men vi vill helst
inte fundera på saken. Att vi inte kan ta med oss det vi sam-
lat här på jorden, vet vi också. De flesta av oss önskar, att
det vi samlat ihop skall komma till nytta och bli till glädje för
medmänniskor.

Tänk på Guds utvalda folk och land i Ditt testamente.
Välsigna Israel, så blir du välsignad. Israels Vänner tar
emot gåvor och testamenten. För ytterligare information
kontakta:

Israels Vänner, Box 18064, 200 32  Malmö.

Tel/fax: 040-94 94 12

Kasettband från Israelkonferensen
Liljeholmens folkhögskola, Rimforsa, juli 2001. Pris: 40kr/st.

Medverkande: Stanley Sjöberg, Ulf Cahn, Stig
Abrahamsson, Ingemar Strand m.fl.

Information och beställning:
Israels Vänner, Box 18064,
200 32 Malmö. Tfn/Fax 040-94 94 12.
E-post: israelsvan@home.se
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Firande i Mellanöstern och hatet
mot västvärlden

Var det på riktigt eller just
en sekvens i en film?

Tyvärr, det var verkligt. Efter
självmordsattackerna i USA
samlades människor med
ljus utöver vår värld, framför
Amerikanska ambassader,
för att uttrycka sin sorg och
medkänsla över att det
"ofattbara" kunde hända i
New York, Pentagon och
Pennsylvania. "Vi är ALLA
amerikaner" var ett genom-
gående uttryck bland dessa
människor.

Men, det fanns också ut-
talande och samlingar

utöver världen, främst i
Mellanöstern, där man fira-
de och extatiskt jublade
över att "den stora Satan"
(Israel kallas "den lilla Sa-
tan") hade träffats och straf-
fats på detta sätt av "Allah´s
heliga krigare".  "Vi är i ex-
tas", sa en Libanes. "Mitt i
prick", kommenterade en
egyptisk taxichaufför medan
de såg på en repris av
World Trade Centers kol-
laps. "Tiden är inne för ve-
dergällning" sa en annan.
En egyptier uttryckte ön-
skan om, att Georg W Bush
hade blivit begravd i ruiner-
na och andra jublade att
detta var deras lyckligaste
stund sedan kriget mot Is-
rael 1973 (Yom Kippurkriget).

Och så fortsatte det runt
om i Mellanöstern. I

Libanon och Samarien sköt
man med sina gevär i luften
(en vanlig gest när man
gläds över något). I Jorda-
nien delade palestinier ut go-
dis för att visa sin glädje.

Även utanför Mellanöstern
sa muslimerna att "USA

hade fått vad de förtjänade".
En ungdomsorganisation i
Zamfara provinsen i Nigeria
organiserade en festsamling
för att fira attackerna mot
USA. "Vilken förstörelse
Amerika än möter nu och
framöver, som muslim gläds
jag" är ett typiskt uttryck från
muslimer i Afghanistan. En
pakistansk ledare sa att New
York nu fått betala för sin po-
licy emot palestinier, irakier,
bosnier och andra muslimer
och varnade att "det värsta
ligger framför". Men för sä-
kerhets skull uttryckte de
flesta muslimska regimer of-
ficiell bestörtning och tog av-
stånd från självmordsattack-
erna. Dock "misslyckades"
en och annan regim med sitt
avståndstagande och "san-
ningen och verkligheten" up-
penbarades. T ex i Iran ana-
lyserade en tidning flygplans-
attackerna som "att USA får
betala priset för deras blinda
support av Sionistregimen".

Andra tidningar i Iran ankla-
gade Israel för att ha organi-
serat attackerna för att dra
bort världsopinionens upp-
märksamhet för Israels egen
konflikt med palestinierna.
Och i Iraks statskontrollerade
media utropade man glädje
och tacksamhet över förstö-
relsen och att "de amerikan-
ska cowboyerna nu fått ta
frukten av deras kriminalitet
mot hela mänskligheten".
Samtidigt skrev man att "le-
genden om Amerika förstör-
des samtidigt med World
Trade Centers fall".

Varför detta omåttliga hat
mot den västliga världen

och speciellt mot USA?
Därför att två livsideologier
kommer i strid med varandra
i en stor del av Mellanöstern,
muslimska länder och den
västliga världen. Palestinier-
na har sedan under Arafat
och PLO kämpat successivt
för målet att bilda en egen
stat bredvid Israel (inte minst
tack vare västligt stöd).
Innerst inne har förhoppning-
en funnits att kunna tillintet-
göra Israel och ersätta områ-
det med en palestinsk stat,
som sträcker sig "från floden
till havet". Israel (men tyvärr
inte västvärlden) har för
länge sedan genomskådat
denna ideologi från palestini-

Forts. sid 14
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Stöd judarnas hemresa till Israel
Vi publicerar här appeller
från Nina Einhorn, f.d. ordfö-
rande och Ulf Cahn, general-
sekreterare i Keren Haye-
sod. De understryker vikten
av att vi inte glömmer vårt
stöd till judars hemresa till
Israel. Ett ökat internationellt
tryck mot Israel medför tillta-
gande antiisraeliska stäm-
ningar och växande antise-
mitism. Keren Hayesods ar-
bete att hjälpa judar hem till
Israel, inte minst från f.d.
Sovjetunionens område, blir
då extra viktigt. Kära israel-
vänner, vi vädjar om en extra
insats för Keren Hayesods
viktiga arbete.

Frågan är, i dessa dagar då
så många har bedövats av
vad som hänt i USA, om det
är på sin plats att skriva en

appell som rör andra männis-
kor än de som har drabbats
där. Men det kusliga är att i
många av de stora händel-
serna i världen blir ofta judar
en måltavla, och antisemitis-
men visar sitt ansikte.

Många kommer att säga att
detta inte är sant, att det
som hände rör främst musli-
mer. Javisst, är ofta svaret,
men muslimer skulle inte
hata USA om inte USA stöd-
de Israel, och så är vi där
igen.

Israel har sedan början av
sin existens varit utsatt. Men
trots de stora påfrestningar,
flera anfallskrig och terrorism
som drabbat landet, har man
haft portar öppna för alla ju-
dar i hela världen. Denna po-

litik av öppna dörrar ger
trygghet till alla judar i värl-
den, men viktigare ändå en
fristat åt alla som flyr från an-
tisemitismen.

Vi får inte glömma att det är
tack vare generositet från bå-
de judar och kristna som in-
vandring och bosättning av
stora grupper judar från
främst f d Sovjet har kunnat
genomföras. Fortfarande
kommer ca 120 nya invan-
drare till Israel varje dag. 

Denna invandring kräver sto-
ra finansiella resurser. Hjälp
oss att kunna bringa flera
människor till Israel och ge
dem möjligheter till ett nytt
liv!

Nina Einhorn

Nina Einhorn - tidigare ord-
förande i Keren Hayesods
svenska avdelning.

Genom
Exodus-arbetet

hjälper vi judar
till Israel

Stärker landet

Uppfyller Bibelns
profetior

Stöd
Keren Kajemet

Ulf Cahn - Keren Hayesods
svenska generalsekreterare

0000000.5_01  01-10-08  10.36  Sida 8



9

Centrumkyrkan, Rosengårds Centrum
Lördagen den 24 november kl 16.00 

Siegfried Luikert
talar över ämnet:

“Har Israel en framtid?
Vad säger bibeln?”

Sång av fam. Nordin

Välkommen till Israelmöten

lestinsk litteraturstudent.
Utställningen föreställer en
sprängd pizzeria som heter
Sbarro. I entrén får besökarna
torka av sina fötter på två flag-
gor – den israeliska och den
amerikanska. När de kommer
in får de se en rekonstruktion
av Sbarro minuterna efter
självmordsbombaren varit
där, med bland annat lösa
kroppsdelar liggandes lite här
och där och en och annan
överlevande pizzabit på tall-
rik. Utställningen har haft
många palestinska besökare
som hyllat initiativet och mo-
dellens original glorifieras -
allt sker under Arafats överin-
seende och med hans god-
kännande. Och honom skall
vi tala fred med? Varför?"

Det bästa vi i Sverige, judar
och kristna, kan göra i da-

gens situation, är att stödja
Israel och göra landet starka-
re. Detta är Förenade Israel-
insamlingen/Keren Haye-
sods uppgift. Genom EXO-
DUS-arbetet hjälper vi judar
till Israel, stärker landet och
uppfyller Bibelns profetior.

Jag vill vädja till Dig som lä-
ser detta att göra en extra in-
sats, den kan vara avgöran-
de för hur många judar vi kan
hjälpa till Israel. Ge en gåva
till vårt arbete genom Israels
Vänner!

Om Du vill ha vår tidskrift
Menorah, med nyheter från
Israel och vårt arbete, ring
oss på tel 08-667 67 70 så
skickar vi gärna provexem-
plar.

Ulf Cahn

Vi har nu sett ett år av pales-
tinska våldsamheter mot
Israel – den s k intifadan. Vi
har sett ett stort antal terro-
rattentat mot israelerna. Vi
har sett och hört ett stort hat
mot Israel, och judarna, spri-
das i palestinska skolor, i
moskéer, från palestinska le-
dare. Vi ser att nästan hela
världen vänder sig mot
Israel. Detta är något vi ge-
mensamt måste bekämpa!

Låt mig ge ett exempel på
vad som händer på palestin-
ska områden. Detta har jag
fått från en svensk judinna
som invandrat till Israel:

"Som en liten anekdot kan jag
berätta för er som inte känner
till det, att det nu pågår en pa-
lestinsk utställning i Nablus,
vilken arrangerats av en pa-

✡ ✡ ✡

Maj-Britt och Henry Nordin besöker
Pingstkyrkan Sion, Hörby

Lördagen den 20 oktober kl 19.00

Församlingshemmet, Bösarp
Lördagen den 27 oktober kl 19.00 

Karl Eric Axelsson besöker
Filadelfia, Strömsnäsbruk

Söndagen den 9 december kl 10.00
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net Evangeliprodukter. Nu
importerar vi allehanda pro-
dukter från ett tiotal företag i
Israel. Dessa säljer vi på oli-
ka konferenser i vårt land.
Bland andra har många av
Israels Vänners läsekrets
sett oss på konferenser i
Sundsgården och Rimforsa.
Rimforsa har hittills varit den
närmaste stora konferensen
från Linghem räknat. Det re-
kordet blir snart slaget av
Samfundet Sverige-Israel,

som förlagt sitt stora riksårs-
möte i Linköping nästa vår.
Dessa olika konferenser är
årets höjdpunkter för oss, då
vi träffar många vänner till
Israel från hela Sverige. Vi
gläder oss för varje vara vi
säljer, främst för Israels skull.
Israel behöver allt av stöd,
solidaritet och uppmuntran vi
kan ge.                                 

Vårt hjärtas välvilja sätts
nu mer än någonsin på

Många israelvänner har i
skilda sammanhang träffat
på de entusiastiska israel-
vännerna Sirkka och Sören
Ansgariusson och fina israel-
produkter är i många hem
synliga bevis och minnen
från dessa sammanträffan-
den. Kanske någon har frågat
sig vilka de är och varför de
år efter år troget står bakom
sitt "smörgåsbord" med olika
produkter med anknytning till
Israel och det judiska folket.   

När Sören och Sirkka i mo-
gen ålder kom till tro på
Jesus fick de genom egen bi-
belläsning, israelresor och
undervisning av kristna isra-
elvänner ett brinnande in-
tresse för Israel och en kär-
lek till det judiska folket.
Genast omsatte de sin kärlek
i praktiskt engagemang ge-
nom att börja förmedla israe-
liska produkter till sin omgiv-
ning, något som de alltsedan
dess har fortsatt med.

Här följer deras egen presen-
tation av arbetet med ISRA-
SWED. Efter detta följer
Sörens berättelse om ett un-
derbart helande vid ett besök
i Israel.

ISRA-SWED är en importfir-
ma som drivits i snart 10 år

av Sirkka och Sören Ans-
gariusson. Tidigare sålde vi
flanellografer för kristen
barnverksamhet med nam-

Vad är ISRA-SWED?

I glad samvaro vid bordet med Israelprodukter flankerar
Sirkka och Sören Ansgariusson Keren Hayesods ordförande
Arthur Ringart.
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prov. Eftersom vi fått vårt
andliga goda från judarna, så
är detta vårt sätt att visa vår
tacksamhet. Våra leverantö-
rer får, när vi beställer deras
varor, ett konkret bevis på att
vi inte bojkottar Israel. Vår
omsättning är ganska bra
men kan bli ännu bättre. Då
blir Israel mer välsignat. Vi
säljer bra produkter för hud-
och hårvård, vackra ljus
lämpliga som gåvor, smyck-
en såsom Davidsstjärnor av
guld och silver, böcker, kort
för judiska och kristna högti-
der och andra tillfällen m m. 

Nu på hösten är satser
med välgjorda krubbfigu-

rer i vackert olivträ aktuella.
De finns i två storlekar. Alla
våra varor har kommit till vårt

sortiment allt eftersom våra
kunder har frågat efter dem.
Det sista vi fått hem är par-
fym "Essence of Jerusalem"
som i likhet med andra pro-
dukter är lämpliga julklappar.
Vår intention är nöjda kunder
som kommer igen. De är
många och de blir också vå-
ra vänner, eftersom vi har in-
tresset för Israel gemen-
samt.             

De som inte kan besöka
oss i Linghem eller hand-

la på någon konferens eller
liknande har möjlighet att
ringa, skriva eller faxa till oss
och begära produktprislistor.
Färgkatalog har vi inte men
förunderligt nog har vi alltid
kunnat beskriva varorna i te-
lefon eller brev så kunderna

kan "se" dem ändå. Så väl-
komna alla vänner att handla
för eget behov eller till gåvor
och julklappar.                       

Det är något visst med pro-
dukter från Det Heliga Lan-
det Israel.

Sirkka & Sören Ansgariusson
ISRA-SWED
Gullvivevägen 11
590 62 Linghem 
Tel och fax: 013-700 58 

(Varför inte passa på att lösa
en del julklappsbekymmer
med produkter från julens ur-
sprungsland, till glädje för gi-
varen och mottagaren och
till stöd och uppmuntran för
Israel och Ansgariussons. -
Red. anm.)

och det judiska folket. Deras
intresse och nyfikenhet väck-
tes och de fick en längtan ef-
ter att besöka Israel. De
handlade omedelbart och re-
dan våren 1984 bar det i väg
till Israels land med en grupp
ledd av pastorn Per-Inge
Storm.

Hur skulle det gå och hur
skulle Sören klara av re-

sans strapatser? Anlednin-
gen till frågetecknet var att
Sören var handikappad
p.g.a. en allvarlig ryggskada.
Under ca 1 års tid 1981/1982
var han rullstolsbunden. En
disk i ryggen var förstörd och

läkaren hade konstaterat att
han aldrig skulle kunna gå
utan hjälpmedel och att kän-
seln i benen var borta för all-
tid. Efter en operation hade
han dessförinnan under en
period varit totalt förlamad
från midjan och nedåt. Detta
omöjliggjorde även andra
viktiga kroppsfunktioner och
gjorde Sörens och familjens
hela livssituation svår och
komplicerad. Under senare
tid hade Sören börjat försöka
gå med stöd av benskenor
(båda benen) och bockar och
så småningom kryckor. I
denna situation mötte de
Jesus som frälsare och i det-

Sören Ansgariussons berät-
telse återgiven av Henry
Nordin.

År 1983 upplevde makar-
na Sirkka och Sören

Ansgariusson en kristen om-
vändelse, som radikalt och
positivt ändrade deras liv.
Pastorsparet Margaretha
och Gösta Tunehag blev nå-
got av deras andliga föräldrar
och en kort tid efter omvän-
delsen döptes de i Filadelfia-
kyrkan i Linköping. Omgå-
ende började de själva att in-
tensivt läsa Bibeln. De slogs
då av att de i Bibeln ständigt
stötte på begreppet Israel

Ett underbart helande i Israel
✡
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ta tillstånd anmälde sig
Sirkka och Sören till Israel-
resan.

Goda vänner och välme-
nande medmänniskor

avrådde på det bestämdaste
Sören för att ge sig ut på det-
ta äventyr. Lyckligtvis var
Sören orubbligt envis och
snart kom dagen då han mö-
dosamt med benskenor och
kryckor tog sig den sista bi-
ten in i flygplanet. Israel-
resan blev en stark upplevel-
se från första stund. Sören
släpade sig fram hjälpligt,
och gjorde sitt yttersta för att
kunna vara med på allt och
de förstående medresenä-
rerna hjälpte till med vad de
kunde, inkl tålamod att vänta
på honom. På kvällarna ha-
de de intressanta bibelstudi-
er om Israel och bl.a. kom
den legendariske Hilding
Fagerberg och undervisade
på sitt oefterhärmliga sätt.

En dag gick gruppens ut-
flykt ned till en plats sö-

der om Döda Havet. Där ha-
de den omtalade messian-
ske rabbinen Simcha funnit
en källa där människor un-
der bön upplevt helande.
Den nyomvände Sören hade
visserligen läst i Bibeln om
Jesu under men visste f.ö.
inte så mycket om helbräg-
dagörelse i vår tid. Inför det-
ta kände han sig dock skep-
tisk och hade inga förvänt-
ningar för sin del, men då al-
la andra gick ned i vattnet
kände han sig föranlåten att

också göra ett försök. Han
måste lägga sig ned i öken-
sanden för att få av sig klä-
der och benskenor och när
han lyckats med konststyck-
et att ta sig ned i vattnet var
de övriga i gruppen redan på
väg in i bussen. Väl nere i
vattnet kom han sig endast
för med att be till Herren om
att få vara så frisk, att han
kunde fullfölja resten av re-
san.

Under ett moment av den
efterföljande omständli-

ga proceduren att ta på klä-
der och benskenor måste
han stödja sig på  fötterna.
Då kände han plötsligt en
stark smärta, ungefär som
att stå barfota på glas eller
småspik, och det var första
gången han kände av fötter-
na på flera år. Sören sade in-
te ett ljud om detta till sin fru
eller någon annan i gruppen.
När de vid avslutad utflykt

kom tillbaka till hotellet i
Netanya berättade Sören för
Sirkka om vad som hade
hänt och han föreslog henne
att de skulle försöka ta en
promenad. Arm i arm gick då
Sören och Sirkka en lång
och härlig promenad i
Netanya. Kvar på hotellet
stod benskenor och kryckor,
sörjd och saknad av ingen.     

Efter den dagen, för mer
än 17 år sedan, har

Sören aldrig mer behövt an-
vända benskenor, kryckor el-
ler andra hjälpmedel för att
gå. Sören är tacksam till
Herren för detta och vet att
det som hänt honom är ett
under. Hans läkare har gra-
tulerat honom men kan inte
ge någon vetenskaplig för-
klaring utöver Sörens vitt-
nesbörd om att; "För männis-
kor är det omöjligt, men inte
för Gud. Ty för Gud är allting
möjligt." Mark. 10:27.

Israels Vänner kan varmt rekommendera
församlingar och organisationer att kalla

Dan Johansson
för undervisning i ämnen som be-
rör Israel, Mellanöstern, tidens
tecken och Bibelns profetior

För ytterligare information
hänvisas till hemsida:
www.crossnet.se/danjohansson

Kontakt kan också tas på adress: Dan Johansson,
Lönngatan 6B, 233 32 Svedala. Tfn 040 - 40 04 66
E-post: dan.johansson@dansmail.com
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Hälsningar från Hoppets Skola
Till våra syskon i Sverige.
Hälsningar till Er alla i Jesu Kristi namn!

Skolans målsättning är att
ge unga palestina-ara-

ber en bra utbildning, som
bygger på tro, kärlek och
förståelse. Vi börjar varje
skoldag i kapellet med alla
skolans ungdomar, skolled-
ningens och alla anställdas
närvaro. Under en halvtim-
ma fylls kapellet med lov-
sång och bibelläsning och vi
tackar Herren för hans väl-
signelser och att kristna och
muslimska ungdomar kan
vara tillsammans i en under-
bar varm och vänlig atmo-
sfär.

Det sista året har varit
svårt för oss p g a alla

Eftersom det var en tid sen
jag skrev till Er vill jag

gärna uppdatera Er lite ang.
Hoppets Skola.

Hoppets Skola är en kris-
ten skola som är belägen

på en av de högsta kullarna i
Beit Jala. Skolans syfte och
arbete är att i barmhärtighet,
kärlek och välgörenhet ge ut-
bildning till omkring 150 poj-
kar och flickor i årsklasserna
7 till 12. På skolan finns in-
ternatmöjligheter för pojkar,
som antingen är handikappa-
de eller kommer från fattiga
förhållanden. Dessa pojkar
behöver inte betala någon
skolavgift.

avstängningar och strejker.
Men trots alla oroligheter
och bekymmer så har våra
ungdomar visat ett enastå-
ende kurage för att komma
till skolan. Väldigt få har
missat någon av skoldagar-
na och alla har gjort vad de
kunnat för att komma till
skolan och studierna.

Vi började det nya skolå-
ret den 27 augusti. När

det här skrivs (i mitten på
augusti) har vi mellan 130-
140 elever inskrivna. Av
dessa kommer 20 elever att
ta sin studentexamen nästa
år. Vi ber för ett fridfullt
skolår.

Den kristna palestinska Hoppets Skola i Beit Jala är en positiv faktor av medmänsklighet och
värme mitt i den hatfyllda mellanösternkonfliktens centrum. Här ser vi elever och personal
framför huvudingången.
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erna och andra arabiska län-
der. Den fick ny kraft tack va-
re Oslo-avtalet, vars effekt
negativt påverkat Israels an-
seende och position. Trots
att USA:s försvar av Israels
politik mot det palestinska
våldet varit tämligen svagt,
har det skapat ett raseri mot
USA:s regering, folk och de-
ras arbete och gärningar. Att
glädja sig över att amerika-
ner dödas framstår därför
som ett naturligt resultat. 

Ledare inom Islam har ut-
tryckt, att Islam ska spri-

das över hela världen och re-
gera i en ideologisk linje; att
jämföra med andra ideologi-
er som fascism och marx-
ism-leninism. Islams ambitio-
ner är att ersätta kapitalism
och liberalism som det le-
dande och regerande i värl-
den. Men den västliga värl-
den, och framför allt USA,
står i vägen för denna ideolo-
gi. Islamister runt om i värl-
den känner sig helt enkelt
besegrade och har hamnat i
ett dödläge på grund av den-
na arroganta och imperialis-
tiska västvärld. Inom Islam
finns det listor på sådana
muslimska länder, t. ex.
Algeriet, Turkiet, Egypten,
Malaysia m.fl., där man an-
ser att muslimska ledare fo-
gar sig i att utföra västvärl-
dens "smutsiga affärer" för
att sko sig själv. Sedan finns
det andra länder, som väst
pressar för att etablera ett
öppet samhälle, som Kash-
mir, Afghanistan och Sudan.

Det bör avslutningsvis no-
teras, att medan palesti-

nierna och islamister innerst
inne har samma hat mot allt
amerikanskt, så är slutmålet
för dem olika. Palestinierna
vill ändra USA:s utrikespolicy
medan islamisterna vill ändra
hela det amerikanska sam-
hället. Denna inställning mot
USA gäller också mot hela
den övriga väst-världen, och
därför kan vi på ett enklare
sätt urskilja varifrån våra vär-
sta fiender kommer. Under
lång tid har dock den västliga
världen och USA lurat sig
själva genom tron på, att
man kunnat neutralisera des-
sa extremistiska gruppers
hot genom att ignorera dem.

Forts. sid 15

Vi är så tacksamma till Er,
våra vänner i Sverige, som

har besökt vår skola under de
sista åren. Vi vill uppmuntra Er
att komma och besöka oss
igen och möta våra fredsäl-
skande ungdomar. De vill väl-
komna Er alla med kärlek. Vi
vill uppriktigt tacka var och en
som understödjer skolan och
dess elever. Vi ber varje dag
om fred för alla människor i det
Heliga Landet. Må Frids-
fursten komma med sin frid
och fred över detta land.

Hoppets Skola har en klar kris-
ten grund och den kristna tron
är central i undervisningen.
Skolan behöver Era fortsatta
förböner och understöd.

Bed för:

• varje elev som utexamine-
ras och för nya elever som
kommer

• att tillräckligt med medel
kommer in till mat för interna-
tets pojkar på skolan

• att medel kommer in för att
säkerställa lärarnas och övri-
ga arbetarnas löner

• att fred får råda över det
Heliga Landet

Må Jesus Kristus, Fridsfurs-
ten, rikligen välsigna Er alla
med sin nåd!

Solomon Nour
Director of Hope School
Översatt av Benny Hansen

Forts. fr. sid 7

Redovisning för juli och aug 2001

Israels Vän 6.990:-

Gåvor 53.183:-

Ryska judar 16.312:-

Paris/Bryssel 2.400:-

Ukraina 12.247:-

Hoppets skola 3.550:-

Barnarbete 800:-

Gamla 400:-

Behövande 400:-

Biblar/böcker 225:-

Orit 1.912:-

Trädplantering 5.110:-

Vattenprojekt  8.471:-

Summa kronor 112.000:-

Vi önskar välsignelser från Israels

Gud över varje gåvogivare.

Israels Vänner
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Adress: Box 18064, 200 32 Malmö. Tel/fax 040/94 94 12.
Postgiro 37543-6. Bankgiro 5554-0579. E-post: israelsvan@home.se

Israels Vänner grundades år 1923 som ett ekumeniskt organ att verka bland Israels folk i olika länder.
Enligt Israels Vänners stadgar är uppgiften att väcka kärlek och intresse för Israels folk, att stödja barn och
ungdoms fostran, förmedla medel till trädplantering, skapa kontakt med skandinaviska turister och ordna
samlingar för kibbutzungdomar, sprida biblar och positiv litteratur om Israel, bistå flyktingar, stödja en sko-
la vid Betlehem, utge tidningen Israels Vän, anordna möten och undervisa i Guds ord om Bibelns folk och
att anställa nödvändig personal.

Skandinaviska
Servicecentret Orit
Föreståndare:
Benny och Kristine Hansen
Hotel Orit, Sh’derot Chen 21,
424 38 Netanya, Israel
Tel/Fax: 00972/9 8616 818
E-post: orith@bezeqint.net
Orits hemsida: www.plint.net/orit

Medarbetare
i Israels Vänner
Rut Sarikas
Derech Hebron 94
936 26 Jerusalem, Israel
Tel 02/671 44 40

Heinrich och Gabriela Pollack
P.O. Box 8168
910 81 Jerusalem, Israel
Tel 02/671 64 70

Raphael och Alice Cohen
P.O. Box 508
990 00 Bet Shemesh, Israel

Evelyne Bokhobza
Maalot Dafna
97762 Jerusalem.
Israel

Centre Messianique
1, Rue Omer Talon
750 11 Paris, France
Tel 00933/1/48 05 89 73

Fax 00933/1/43 55 83 49
Paul Ghennassia
T.M.P.I, B.P. 161
755 23 Paris Cedex 11, France

Emmanuel och Corinne
Rodriguez-Perez
T.M.P.I, B.P. 161
755 23 Paris Cedex 11, France

Centre Messianique, 
Beth Yeshoua
Paul Ghennassia
26, Rue Jef Devos
1190 Bruxelles, Belgique
Tel 00932/(0)2/344 79 51
Fax 00932/(0)2/344 18 87

Vladimir och Inna Vainer
ul Kutchera 2 A/38
Kiev 252148, Ukraina

Styrelse och Funktionärer
i Israels Vänner
Föreståndare:
Henry Nordin
Widells väg 3,  8v.
213 73 Malmö
040/22 10 21

Ordförande: 
Göte Ragnarp
Ärtgränd 3
213 74 Malmö
Tel 040/22 44 40

Sekreterare:
Sam Olofsson
Silverviksgatan 16 A
213 74 Malmö
Tel 040/21 44 68

Kassör:
Doréen Hendrickson
S. Hunnetorpsvägen 38 B
256 62 Helsingborg
Tel 042/15 86 81

Karl Eric Axelsson, Godegård

Ruth Hall, Skanör

Janeric Johansson, Malmö

Gösta Karlson, Tranås

Karl Karlsson, Hishult

Siegfried Luikert, Landskrona

Bror Olofsson, Malmö

Thor Johnny Thoresen, Malmö

**********Gåvor mottages tacksamt för Israels Vänners arbete**********
Tackbrev sändes för gåvor från 200:-.

Prenumerationer. Adressändring. Avbeställning. Skriv tydliga och korrekta namn- och
adressuppgifter. Vid adressändring även föregående adress med postnummer.

Först nu, efter att flera
tusen dödats i terrorist-

anfall, börjar man förstå
vilka lögner vi lurats in i.
Tyvärr har många israelis-
ka ledare låtit sig lurats på

samma sätt under årens
lopp. Först nu, efter ett års
intifada, börjar fler och fler
i Israel att förstå, att all ter-
rorism i Israel och utöver
vår värld måste bekämpas

av världens demokratis-
ka länder, om vi ska beva-
ra ett öppet och fritt sam-
hälle.

Benny Hansen
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Stöd Israels Vänner med en extra gåva

■■ Kristna araber flyttar
Ärkebiskopen av Canter-
bury, Georg L. Carey, upp-
manar kristna att, trots
våldsvågen, stanna kvar i
"det heliga landet". Arabiska
kristna har under de senaste
månaderna fortsatt att lämna
landet och utgör nu bara 2
procent av befolkningen i
Judéen, Samarien (Väst-
banken) och Gaza.

■■ Rökning förbjuden
Det tidigare så "rök-liberala"
Israel har fr.o.m. 1 augusti
infört rökförbud i bl.a. buti-
ker, biografer, teatrar, biblio-
tek, sjukhus och bussar.
Särskilda rökrum inrättas i
shoppingcentra, restaurang-
er, kaféer och universitet. En
armé av rökinspektorer har
fullmakt att bötfälla eventuel-
la rökbrottslingar. Ett bloss
på förbjuden plats kostar
600 kr. Ett positivt bidrag till
den israeliska folkhälsan!

■■ Leoparder
Ryktet om leoparder i Juda
öken har bekräftats av att en

leopard setts nära Neót
Hakikar, söder om Döda
Havet. I Negev är chansen
att träffa på leoparder större.
Där finns ett leopard-be-
stånd på åtminstone ett halv-
dussin.

■■ Trafiksäkerheten
Att köra bil i Israel är knap-
past turistens önskedröm.
Från de israeliska trafikan-
ternas egna led har ett in-
tressant initiativ växt fram
genom bildandet av organi-
sationen Ork Yarok – Grönt
Ljus. Medlemmarna vill sam-
verka med polisen för att för-
må israelerna att köra min-
dre vårdslöst och mer lagly-
digt. Initiativet grundar sig
bl.a. på insikten att trafiken
skördar fler offer än terrori-
stattackerna. 7 500 frivilliga
medverkar i kampanjen.
Efter en särskild utbildning
av polisen arbetar de som
hjälppoliser i trafiken 12 tim-
mar i veckan.

■■ Torkan fortsätter
En lång och het sommar har

förvärrat Israels och
Mellanösterns vattensitua-
tion. Tidigare reducerade
Israel jordbrukets vattenkvot
med 50 % och nu minskas
kvoten med ytterligare 30 %.
Även de israeliska bilisterna
får vara med att spara vatten
genom ett infört förbud att
tvätta bilar med vattenslang-
ar. Man får endast använda
hinkar eller andra kärl vid bil-
tvätt. Den som bryter mot
detta riskerar böter på 4 500
kr. En annan alarmerande
konsekvens är att Döda
Havets yta sjunker med ca 1
meter/år. Israel skyndar nu
på planerna och projekten
för en omfattande avsaltning
av havsvatten. Dessa och
andra åtgärder väntas inte
ge resultat förrän om tre år.
Dessutom är de meteorolo-
giska långtidsprognoserna
dystra för den kommande
vinterperiodens nederbörd.
Glöm inte att ropa till Israels
Gud om vatten över Israel!

Sammanställt av
Henry Nordin
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